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ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΑ ΔΙΚΤΥΑ ΥΨΗΛΩΝ ΣΥΧΝΟΤΗΤΩΝ (B)
(Εισηγητής: Δρ. Στυλιανός Τσίτσος)

Θέμα 1ο (4 μονάδες)

1) Θεωρείστε την παρακάτω διάταξη, η οποία περιλαμβάνει 4 ενισχυτές, 2 καλώδια και έναν εξασθενητή. Τα κέρδη των ενισχυτών είναι G1=G2=15 dB, G3=G4=20 dB, τα καλώδια έχουν μήκη L1=4 m, L2=6 m και ο εξασθενητής έχει απώλειες Α=25 dB. Αν η ισχύς εισόδου είναι Pin= –10 dBm και η εξασθένιση των καλωδίων είναι 0,5 dB/m, υπολογίστε την ισχύ εξόδου Pout σε dBm και Watt.
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2) Θεωρείστε τον απομονωτή του παρακάτω σχήματος ο οποίος έχει προς τα εμπρός απώλειες 1 dB και απομόνωση (απώλειες προς την αντίστροφη κατεύθυνση) 30 dB. Ο απομονωτής τροφοδοτείται από μία γεννήτρια σήματος με ισχύ Pin=30 dBm. To άλλο άκρο του απομονωτή συνδέεται σε μία συσκευή η οποία έχει απώλειες επιστροφής RL=20 dB. Υπολογίστε την ισχύ του ανακλώμενου σήματος Prefl προς την γεννήτρια.
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Λύση
1)  Pout=Pin+G1–L1x+G2–A+G3–L2x+G4 → Pout =–10+15–4x+15–25+20–5x+20 →

Pout =–10+15–4∙0,5+15–25+20–6∙0,5+20=30 dBm  (2,2)
Pout(dBm)=
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 (0,8)
2)  Prefl = Pin - 1 - RL - 30 → Prefl = 30 -1 - 20 - 30 → Prefl = -21 dBm
(1,0)
Prefl(dBm)=
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Θέμα 2ο (6 μονάδες)

Το φορτίο μίας κεραίας είναι ΖL=125+j75 Ω. Το μήκος κύματος λειτουργίας είναι λg=5 cm και η συχνότητα λειτουργίας είναι f=3 GHz. Να γίνει προσαρμογή του φορτίου αυτού, σε μία γραμμή μεταφοράς χαρακτηριστικής αντίστασης Z0=50 Ω, χρησιμοποιώντας διακριτά στοιχεία σε σειρά (πηνίο ή πυκνωτή).

1. Να εξεταστούν και οι δύο περιπτώσεις προσαρμογής.

2. Να σχεδιαστούν τα αντίστοιχα κυκλώματα προσαρμογής.
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                                     Ζin=50 Ω
   ZL=125+j75 Ω



Λύση

1. 
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S1=0,319λg(0,218λg=0,101∙5=0,505 cm (0,5)
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Απαιτείται πηνίο με αντίσταση ΧL=1,6∙50=80 Ω (0,4)
Άρα: ΧL=jωL=j80
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S2=(0,5λg(0,218λg)+0,182λg=0,464λg=0,464∙5=2,32 cm (0,5)
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Απαιτείται πυκνωτής με αντίσταση ΧC=1,6∙50=80 Ω (0,4)
ΧC=
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2. 
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